2. Tro fir Geige, Bratsche und

Violoncello (1933), Stimmen
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In meiner langjéhrigen Tétigkeit als Kammermusiker hatte ich beim Einstudieren
neuer Stiicke immer wieder Gelegenheit, den Mangel aller das Studium
erleichternder Hilfsmittel in den Stimmen zu beklagen. Das Befragen der Partitur
in Zweifelsfillen ist zeitraubend, das Einzeichnen von Stichnoten miihevoll. Um
den Spielern Zeit und Arbeit zu ersparen, habe ich diese Stimmen mit Spielhilfen
versehen, deren Brauchbarkeit ich geniigend erprobt habe.

Schott’s S6hne, Mainz, 1934 - © renewed 1962

Anstelle von genauen Stichnoten sind nur die Rhythmen der anderen Instru-
mente angegeben, und zwar iiber der Zeile die der Bratsche, unter der Zeile die
des Cellos. S bedeutet Solo: der Spieler ist im Rhythmus unabhéngig von den
anderen Stimmen, bei T haben alle Stimmen den gleichen Rhythmus. mBr oder
mC bedeutet gleichlaufenden Rhythmus mit der Bratschen- bzw. Cellostimme.
o liber einer Pause zeigt an, dal niemand zu spielen hat.
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